

中纪委:压缩政府官员出国经费

积极推行党政领导干部问责制

据新华社北京1月14日电 中国共产党第十七届中央纪律检查委员会第三次全体会议,于2009年1月12日至14日在北京举行。中央纪委常委会主持了会议,全会昨通过了会议公报。

会议全面贯彻党的十七大和十七届三中全会精神,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代

表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,总结了党的十七大以来党风廉政建设和反腐败工作,研究部署了2009年的任务。全会审议通过了中央纪委书记贺国强代表中央纪委常委会所作的《深入贯彻落实科学发展观,以完善惩治和预防腐败体系为重点,扎实推进党风廉政建设和反腐败斗争》的工作报告。

全会提出,2009年严格执行党风廉政建设责任制,加强对中央关于推动科学发展、保持经济平稳较快发展政策措施执行情况的监督检查,着力解决党员干部在党性党风党纪方面存在的突出问题,以党风廉政建设和反腐败斗争的新成效取信于民,为改革发展稳定提供坚强保证。

全会要求,积极推行党政

领导干部问责制,严肃追究给国家利益、公共利益和公民合法权益造成严重损害的行为。认真抓好领导干部廉洁自律各项规定的贯彻落实,严禁领导干部违反规定收送现金、有价证券、支付凭证和收受干股等行为;落实领导干部配偶和子女从业、投资入股、到国(境)外定居等规定和有关事项报告登记制度;治理违规建房、超标准建房等问题;严禁领导干部利用和操纵招商引资项目、资产重组项目,为本人或特定关系人谋取私利;严禁领导干部相互请托,违反规定为对方的特定关系人谋取不正当利益。会同有关部门继续开展治理公款出国(境)旅游工作,压缩出国(境)经费、团组数量和规模,从严控制在国(境)外停留时间。

各地传真

称北京站无暗箱操作

铁道部:一票难求因运力不足

昨天铁道部新闻发言人王勇平回应网络上流传的“北京站内部人员刷票”视频事件。他说,这是一种正常的售票方式,不存在暗箱操作的问题,更不是内外勾结。

王勇平做客人民网时认同了北京站有关解释。他说,北京站实施了分区、分线、分到站的售票组织办法,就需要售票员把客流密集方向的临客车票打出一部分,然后交到专门窗口集中发售,这主要是为了缩短旅客排队时间。“这在铁路内部叫做卖‘傻瓜票’,这是一种正常的售票方式,不存在暗箱操作的问题,更不是内外勾结。”

王勇平还说,旅客群众对

铁路部门有批评是加强工作力度的动力,“所以面对批评甚至愤怒,我们都能够理解,也有足够的心理准备。”

由于必须提前预售部分车票给学生,大家可能觉得今年的票似乎更难买。数据显示,今年铁路提前预售的学生票已经达到12134万张。王勇平认为,目前一票难求主要的原因是运输能力不足,铁路部门正在努力改变这种状况。对于部分社会人士呼吁的售票实名制,王勇平表示,铁路部门为此曾安排课题研究,但结论是实行难度很大,成本太大。解决“一票难求”应加快铁路建设,多建像京津和广深一样的城际铁路。综合《新京报》《北京晨报》

北京官员透露

女干部60岁退休有望听证

14日上午,北京市人大常委会主任杜德印向记者透露,修订实施妇女权益保障法办法有可能举行立法听证。

据了解,2008年12月2日,北京市政府法制办曾就《北京市实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉办法》(送审稿)公开征求意见,该办法中

“应适当延长女性处级以上领导干部和女性高级知识分子的工作年限”这一规定引起了极大的争议。由于存在较大争议,杜德印透露,今年准备针对这一立法项目召开立法听证会,听取各方面意见,把各方权力和利益统筹起来。

据《北京晚报》

河南省人大代表建议 将河南开封斗鸡搞成博彩业

河南省人大代表尹志国每年都是河南“两会”上一道亮丽的风景线,截至2007年,他所提议案和建议数就超过千件,被称为“议案大王”。今年,他再次带来50件议案和建议。

尹志国的很多议案和建议都是在当前经济危机背景下提出的,比如发展博彩业刺激河南经济发展。去年11月29日,武汉东方马城赛马场搞了一场“有奖竞猜”的赛马活动,引起了尹志国的注意。

“据估计,他们的赛马每年可实现销售收入1000亿,利税400亿元,还能创造就业机会。”尹志国说,在当前的经济

危机背景下,这是多么诱人的一笔收入呀!根据媒体报道和尹志国的个人走访,平顶山叶县、漯河关等地都有地下赛狗场,赌注10元、100元,甚至更多,他认为,与其让赛狗偷偷摸摸地搞,不如把它们放在阳光下,进行规范和整治。

尹志国说,从北宋开始,开封的斗鸡一直盛行于民间,很多电影里都有开封斗鸡的场面,至今开封清明上河园内还有斗鸡的表演,这种有着悠久历史的民间活动拥有广泛的群众基础,完全可以发展成博彩业,方便政府监督和控制。

据《河南商报》

原“三鹿”子企业抛售存货 石市质检部门责令停售

近日,一家原“三鹿”下属企业低价抛售存留产品,以减少经济损失。昨日下午,石市质检部门责令停售。

“石家庄经济技术开发区开发大街附近,有人销售三鹿饮料。”12日下午,接到市民来电,记者赶到现场。在一个名为“同福碗粥”的门市部前放着近百箱椰子汁、核桃牛奶饮品等饮料,商品上都标有“三鹿”字样。对此,河北同福食品有限公司办公室工作人员田君说,“我们公司生产的产品并

不在召回范围内。但受‘奶粉事件’影响,之前生产的产品也出现了滞销、积压的情况,为了尽量减少企业损失,现在只能折价销售。”

昨日,记者从石市质监局食品处了解到,“由于石家庄三鹿饮品有限公司已更名为河北同福食品有限公司,所以根据相关法规,它不能再继续销售带有三鹿标志的商品。食品处已对销售摊点进行了查处,并责令其保证以后不再继续销售。”据《河北青年报》



北京销毁价值百万元的劣质烟花爆竹

2008年1月14日,北京市警方在大兴对收缴的3000多箱、价值100多万元的劣质烟花爆竹进行了集中销毁。

“最后的人民公社”年底分红 为6个自然村的村民发放近7000万元

“社会主义大公社周家庄今天分红两亿……”1月13日,石家庄贴吧上出现了这样一则帖子,称周家庄正在分红,由于分红数额巨大,分红过程有众多警察维持秩序。帖子中所说的周家庄是河北省晋州市周家庄乡,被称为是“最后一个人民公社”。从1958年至今,周家庄人民公社已经存在超过50年,周家庄也成为我国目前唯一保留人民公社制度的乡镇。

红利相当于“年薪”

“(红利)用外面的话说就是工资,一年在村里工厂或者地里挣工分的钱,减掉饭钱、电费等就是这些钱了。”

当日16时记者赶到了周家庄。在周家庄乡政府门前,去各个生产队监督分红的周家庄党委副书记王月双从一辆警车中走下来。记者了解到,分红过程确实有警务人员“保驾护航”。

“你们晚了一步,款项刚刚发完。”王月双说,2008年社员的红利并非网友所说的2亿元,而是近7000万元。“7000万元中有3000万元的现金。”周家庄有6个自然村、12000人。在该乡的张庄和南王庄,村民们习惯称村子为8队和6队。分红当日,乡里把钱带到队部,由各生产队队长和会计把钱发给社员。8队一名姓张的村民拿到了近万元的红利。“(红利)用外面的话说就是工资,一年在村里工厂或者地里挣工分的钱,减掉饭钱、电费等就是这些钱了。”他说。

人均收入高于当地平均水平

2006年,晋州市农民纯收入是3774元,同年周家庄

人均分红5609元。

周家庄有12000多人。按照7000万元粗略计算,人均分红在6000元左右。对于社员的收入,周家庄有个特殊的算法叫“平均生活水平”,与人均纯收入的算法不同。人均纯收入是将第二年的生产资料投入也计算在内,周家庄的人均生活水平则没有包括生产资料投入,是纯用于消费的收入。由于算法不同,晋州市每年把周家庄单算,并不参加全市乡镇排名。

据了解,多年来周家庄

的人均生活水平一直高于晋州农民人均纯收入。2006年,

晋州市农民纯收入是3774

元,同年周家庄人均分红

5609元。

个体户不能享受分红

一些周家庄人没有分到红利,前段时间还上交了钱,因为他们是个体户、单干户。

一些周家庄人没有分到红利,前段时间还上交了钱,因为他们是个体户、单干户。目前,周家庄从事非公经济的人员占总人口的5%左右。周家庄的村民可以选择单干,乡合作社规定,每个不参加农业或工业集体劳动的社员,每年必须要向合作社缴纳一定数额的公积金,因为他们享受着合作社的福利。公积金为男性每年1500元,女性每年1000元(有6岁以下小孩者免交)。

对此规定村民说法不一。一名赵姓村民认为,“20多年了,吃水不花钱,小孩上学不掏钱,电费优惠。如果我老了,即使不劳动,合作社每个月也会发钱给我。”一名冯姓村民则觉得有点冤。他不在周家庄居住,认为自己没

有享受到所谓的福利,而且“集体劳动自由度太小了,觉得憋屈,做生意是我的个人选择,我觉得收钱就是遏制私营经济的发展。”

“大锅饭”一直存在

至今周家庄共有10个队,由周家庄农工商合作社管理,一切工作由队长安排。

周家庄乡一切劳动量计算都是以工分为标准,下地干活的,看大门的,甚至乡长、队长都要到年终按工分进行收入分配。周家庄乡对工种进行了372项细分,每项劳动的单位劳动量所得工分一目了然。每项工作所达到的要求也进行了具体规定,比如收割机收小麦,一平方米掉小麦不许超过13粒,否则便被罚工分。每次上工,队里的会计都会记账,到年底统一结算。当年总收入减去合作社一年的支出等之后,再算出每个工的工值。周家庄共有10个队,由周家庄农工商合作社管理,一切工作由队长安排。不过,即使有严格的规定,但劳动积极性的问题还是被不断提起。周家庄的计酬方法使其村民间的贫富差距远比当地其他乡镇小,但走访中一些村民认为,记工分的弊端是养了懒人,每天磨洋工也能拿到工分,很多人的劳动积极性不高。

周家庄简介:

周家庄乡位于晋州市中部,西距石家庄市50公里。周家庄1949年创办互助组,1952年建合作社,1958年建人民公社,1983年建农工商合作社。自1952年至今,合作社始终集体统一经营,体制一直未变。而我国其他地区的人民公社,1982年就已经解体。据《河北青年报》

要闻速递

公证书有重大失实 公证员将追究刑责

新华社北京1月14日电(记者隋笑飞)最高人民检察院近日发布公告指出,《最高人民检察院关于公证员出具公证书有重大失实行如何适用法律问题的批复》已经通过,现予公布,自2009年1月15日起施行。

根据最高人民检察院发布的这个司法解释,《中华人民共和国公证法》施行以后,公证员在履行公证职责过程中,严重不负责任,出具的公证书有重大失实,造成严重后果的,依照刑法第二百二十九条第三款的规定,以出具证明文件重大失实罪追究刑事责任。

江西上饶原副市长受贿83万被判13年

新华社南昌1月14日电(记者胡锦武)江西省上饶市原副市长程爱平因受贿83万元,日前被江西省高级人民法院终审以受贿罪判处有期徒刑13年,剥夺政治权利1年,并处没收个人财产10万元。

程爱平曾先后任中共德兴市委书记,中共玉山县委书记等职务,2006年12月升任中共上饶市委常委、市政府副市长。2007年8月,因涉及经济犯罪被逮捕。

经抚州市中级人民法院一审查明,1997年10月至2006年6月,程爱平利用担任德兴市委书记和玉山县委书记期间的职务便利,先后收受利东文、张锐、黄健成、邱金发贿赂共83万元。作为回报,程爱平分别为江西玉山科投资发展有限公司、江西鸡山水泥有限公司和上海玉山塑钢有限公司在工程项目、土地使用权性质变更等方面提供帮助。

2008年5月29日,抚州市中级人民法院作出上述一审判决,程爱平随后向江西省高级人民法院提出上诉。近日,江西省高级人民法院终审判决驳回其上诉,维持原判。

扁做梦还想“复出” 民进党:梦与真实相反

据台湾媒体报道,陈水扁第一次遭羁押时的狱中日记《台湾的十字架》预定18日出版,他在书中还念念不忘第三度参选台湾地区领导人,更左打李登辉,右批民进党主席蔡英文,同时还自许为“测字算命仙”,认为他上次进看守所的囚号将是他的第三度担任台湾地区领导人的神奇密码。

陈水扁在书中透露,去年11月19日,自己曾做梦,梦到被指定再选台湾地区领导人,文中还提出他第三度参选的构想及政见。同时,他还拿“2630”的狱中代号为自己测字算命,“2”是再选,“6”是六六大顺,“3”指的是三度当选,“0”是一个圈圈,代表天命注定,这样才算很圆满。

对此,岛内政界人士纷纷拿来当笑话,有人认为阿扁应该找心理医生,连民进党“立委”都不知道该怎么回应才好。

国民党“立委”邱毅14日说,陈水扁即使进了牢里,名利之心还是那么浓烈,让人觉得啼笑皆非。民进党“立委”对于这个议题则相当低调,就连扁嫡系高志鹏也说,梦与真实通常都是相反的。民进党天王中,前“行政院长”游锡堃不愿意评论,前“行政院长”谢长廷则讽刺地说:“还能做梦也不错啦,我们现在很多人都没有梦。”据《厦门日报》